

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

18 ноября 2015 года

Верх-Исетский районный суд г. Екатеринбурга в составе председательствующего судьи Е. В. Поповой, при секретаре А. А. Садыковой, рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску Тихоновой Ольги Евгеньевны к Тихонову Вячеславу Владимировичу, Тихоновой Ольги Владимировне об определении места жительства детей, ограничении в общении, и по встречному иску Тихонова Вячеслава Владимировича к Тихоновой Ольге Евгеньевне, Киселеву Евгению Александровичу об определении места жительства детей, ограничении в правах,

установил:

В производстве Верх-Исетского районного суда г. Екатеринбурга находится гражданское дело по иску Тихоновой Ольги Евгеньевны к Тихонову Вячеславу Владимировичу, Тихоновой Ольги Владимировне об определении места жительства детей, ограничении в общении, и по встречному иску Тихонова Вячеслава Владимировича к Тихоновой Ольге Евгеньевне, Киселеву Евгению Александровичу об определении места жительства детей, ограничении в правах.

В судебном заседании сторонами заявлено ходатайство о назначении психолого-педагогической экспертизы с целью установления детско-родительских отношений, определения степени привязанности детей к каждому из родителей. Кроме того, сторона истца по встречному иску ходатайствовала о проведении психиатрической экспертизы, с целью установления состояния родителей и детей.

В соответствии со ст. 2 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации задачами гражданского судопроизводства являются правильное и своевременное рассмотрение и разрешение гражданских дел в целях защиты нарушенных или оспариваемых прав, свобод и законных интересов указанных в ней субъектов частного и публичного права.

Одним из источников сведений о фактах, на основе которых суд устанавливает наличие или отсутствие обстоятельств, обосновывающих требования и возражения сторон, а также иных обстоятельств, имеющих значение для правильного рассмотрения и разрешения гражданского дела, являются заключения экспертов (ст. 55 ГПК РФ).

В силу ч.1 ст.79 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, при возникновении в процессе рассмотрения дела вопросов, требующих специальных знаний в различных областях науки, техники, искусства, ремесла, суд назначает экспертизу. Производство экспертизы может быть поручено судебному-экспертному учреждению, конкретному эксперту или нескольким экспертам, обладающим специальными знаниями, необходимыми для ответа на поставленные вопросы.

Экспертиза может проводиться как в государственном судебно-экспертном учреждении, так и в негосударственной экспертной организации либо конкретным экспертом или экспертами.

Заслушав участников процесса, исследовав письменные материалы дела, суд находит необходимым назначить по делу психолого-педагогическую экспертизу. Оснований для назначения психолого-психиатрической экспертизы, суд не усматривает.

Стороны, другие лица, участвующие в деле, имеют в том числе, право просить суд назначить проведение экспертизы в конкретном судебно-экспертном учреждении или поручить ее конкретному эксперту.

Указанное в ст. 79 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации полномочие суда по назначению проведения экспертизы в конкретном судебно-экспертном учреждении или поручении ее конкретному эксперту вытекает из принципа самостоятельности судебной власти и является проявлением дискреционных полномочий суда, необходимых для осуществления правосудия.

Таким образом, по настоящему делу суд осуществляет выбор экспертного учреждения по своему усмотрению, поскольку гражданско-процессуального законодательств не возлагают на суд обязанности в императивном порядке следовать такому мнению лиц, участвующих деле.

Руководствуясь ст. ст. 79, 80, 84 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации суд,

определил:

Назначить по делу по иску Тихоновой Ольги Евгеньевны к Тихонову Вячеславу Владимировичу, Тихоновой Ольги Владимировне об определении места жительства детей, ограничении в общении, и по встречному иску Тихонова Вячеслава Владимировича к Тихоновой Ольге Евгеньевне, Киселеву Евгению Александровичу об определении места жительства детей, ограничении в правах, психолого-педагогическую экспертизу, поставив перед экспертом следующие вопросы:

1. каковы индивидуально-психологические особенности детей?
2. какое отношение детей к матери и отцу (степень привязанности)?
4. имеет ли место негативное влияние какого-либо из родителей на психо-эмоциональное состояние детей?
5. отношение детей к бабушке Тихоновой О. В. и дедушке Киселеву Е. А.?
6. каково отношение каждого родителя к детям?
7. учитывая интересы детей, их психологическое состояние, особенности, с каким из родителей целесообразней определить место жительства детей? Возможно ли раздельное проживание детей?

Проведение экспертизы поручить МБУ Екатеринбургский центр психолого-педагогической поддержки «Диалог», расположенном по адресу г. Екатеринбург ул. 8 марта, 55 «а», тел. 251-47-51

Эксперты психологи и педагоги вправе дать разъяснения на те вопросы, которые, по их мнению, имеют значение для рассмотрения данного спора, хотя эти вопросы не были заданы судом.

Экспертов (специалистов) предупредить об ответственности по ст. 307 Уголовного кодекса Российской Федерации за дачу заведомо ложного заключения.

Представить для проведения экспертизы материалы гражданского дела № 2-6202 /2015, в двух томах.

Учитывая, что ходатайство о назначении экспертизы было заявлено двумя сторонами, суд возлагает обязанность по оплате экспертизы на стороны в равных долях - по 50% стоимости экспертизы. Обязать произвести оплату до 25 ноября 2015

Срок проведения экспертизы установить до 11 декабря 2015 года

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней в апелляционном порядке, в части приостановления производства по делу в Свердловский областной суд через суд постановивший определение.

Председательствующий /подпись/

Копия верна судья Е. В. Попова

Секретарь

А. А. Садыкова

